

# 学理论 学法规 学业务 经开区开展行政执法业务培训

本报讯 为进一步加强政风行风及服务型执法队伍建设,打造一支政治坚定、作风优良、执法规范、人民满意的城管执法队伍,近日,郑州经开区综合行政执法局(城市管理局)组织开展了行政执法案件文书制作培训会。局各科室、中队负责人,黄店镇、郑姚管区相关负责人及业务骨干共60余人参加此次培训。

培训会上,经开区综合行政执法局法律顾问重点围绕行政执法规范卷宗的重要性、行政执法标准化流程及文书制作、执法局实务卷宗分析等方面内容详细阐述了案卷制作的关键要点。针对行政执法标准化流程及文书制作环节,法律顾问通过梳理行政执法的各个环节,从立案到执行,

细致阐述了每个步骤的具体要求及注意事项,指导执法人员制作规范的行政处罚卷宗文书,有效避免因程序不当或文书瑕疵导致的执法风险。同时,通过优秀案卷、不足案卷等案例分析,结合一线执法人员的日常,重点讲解了执法文书的使用及使用过程中需要注意的事项,对行政执法流程、环节、时限和步骤等办案过程中需要注意的细节问题进行了详细分析。

参会人员纷纷表示,培训内容丰富、主题鲜明、逻辑严密,很及时、很受用,让人受益匪浅,对城市管理领域处罚案卷文书的应用、制作有了更加深入的认识和理解,为今后开展综合行政执法工作提供了丰富的理



论知识和实践指导。

下一步,经开区综合行政执法局将持续加大执法队伍的教育培训力度,根据日

常执法实践和执法薄弱环节,及时总结经验,创新培训方式,丰富培训内容,提升执法人员执法能力和水平,推

动经开区城管领域综合行政执法工作取得实效。

记者 鲁慧  
通讯员 黄帅 文/图

## 经开区社保大厅搬迁 以后办事更方便啦

本报讯 近日,记者获悉,为更好服务经开区办事群众,原郑州经开区社保大厅搬迁至郑州经开区政务服务中心社保业务综合服务区,新办公地址位于经开区航海路与第二大街交叉口西北角。

搬迁时间是12月11日,

自搬迁之日起,原址经开区社保大厅(经开区经北二路50号,中国·郑州人力资源市场一楼大厅)停止使用。

搬迁后,经开区政务服务中心社保业务综合服务区将负责办理社保综合、退休一件事、社保卡等业务。

新址公共乘车路线指南:

乘坐公交129、G86、168、B17、S511路,到航海路经开区第二大街站下,或乘坐地铁5号线、12号线C口出站,向西约200米(航海路与第二大街交叉口西北角)。

搬迁后,原咨询服务电话不变:0371-66782583。

记者 鲁慧

### 便民利民

## 出家门即上车 下车即进校园 “定制公交”再添新线路

本报讯 定时、定点、定线,为学生提供“一站式”安全直达校园交通服务,实现“出家门即上车,下车即进校园”。

金地名悦⇌郑州十一学校,经开外国语实验中学⇌恒大绿洲社区,郑州经开区校园“定制公交”再添新路线!

每周放学接娃学校门口拥堵不堪、孩子独立上下学顾虑出行安全……近日,郑州经开区校园“定制公交”实现从“家门口”到“校门口”出行自由。

“因为住校带有行李,每到周五爸爸、妈妈都要轮流请假接我,现在校园公交开通了,我可以和同学一起坐公交车回家,很方便!”

“10里路说长不长,说

短也不短,孩子一个人上下学,路上车来车往的,实在是让人担心,现在有了直达的校园公交,其间还有公交志愿者们有序引导孩子上下车,我们真的很放心。”

金地名悦至郑州十一学校,每周五17时10分、17时20分从校门口接送学生返回金地名悦,每周日16时40分、17时整准时出发到郑州十一学校。

经开外国语实验中学至恒大绿洲等多个社区的校园公交往返开行。从恒大绿洲东门出发,经过西门,到达经开外国语实验中学,发车时间为每周五17时10分至18时40分。周日则有多个班次从恒大绿洲社区出发,人满即发,终点均为学校。

记者 鲁慧

## 经开区应急管理局 推行“服务型执法” 让营商环境更有温度

本报讯 坚持在监管中服务,在服务中监管,监管与服务并重。近日,经开区应急管理局积极推行“服务型执法”,持续优化营商环境,全面提升应急管理法治化水平。

加强服务意识,促进企业发展。落实“企业宁静日”制度,主动改进执法模式,将指导帮扶与日常监管、执法检查有机结合,执法和检查工作合并进行,让企业更专注于产品研发、项目建设和经营,为生产建设加速助力;指派专人负责问题汇总上报,对企业的诉求进行梳

理汇总,建台账、拿措施,持续跟踪,明确整改时限,逐一对账销号,让企业进得来、留得住、发展好。

推进包容审慎监管,体现执法有温度。着重强化服务意识,坚决避免执法简单化、“一刀切”。根据全区企业安全风险实际和企业的申请,以“专家会诊”的形式进行专项、现场指导,帮助企业防范潜在安全风险,指出存在问题,提出切实整改建议,坚决守牢安全风险防范处置基本盘,有效帮助项目建设,推动企业健康发展。

深化隐患排查,执法管理“有精度”。推行先普法后执法、“互联网+监管”和“双随机、一公开”抽查,实施安全生产领域包容审慎监管,探索推出柔性执法,坚持处罚与教育相结合,实施“轻微免罚”“首违不罚”“延期或分期缴纳罚款”;推进全区重大事故隐患专项排查整治,始终把查隐患、遏事故、保安全作为出发点,坚持风险管控前移,建立健全“帮扶指导、企业整改、验收销号”的隐患闭环管理机制,确保事故隐患减存量、防增量。 记者 鲁慧

## 呵护宝宝呼吸道的 合胞病毒预防针来了 经开区多家医院可预约

本报讯 近日,针对婴儿呼吸道合胞病毒的预防手段——长效单克隆抗体尼塞韦单抗落地河南。作为国内首个且目前唯一被获批用于婴儿预防合胞病毒引起下呼吸道感染的创新手段,尼塞韦单抗填补了中国合胞病毒预防领域的空白。

目前,河南省儿童医院、郑大三附院、郑东新区如意湖社区卫生服

务中心、经开区潮河社区卫生服务中心、经开区前程社区卫生服务中心、高新区枫杨社区卫生服务中心、中原区三官庙郑上路社区卫生服务中心、郑东新区民生路社区卫生服务中心、惠济区迎宾路社区卫生服务中心等医疗机构均已开放呼吸道合胞病毒预防针的预约及注射。

记者 董茜

## 郑州市自然资源和规划局经开分局 在线上培训中深学细悟 切实提升工作技能

本报讯 为进一步加强自然资源信用信息管理工作,近日,郑州市自然资源和规划局经开分局积极响应省厅号召,设立分会场,准时收听收看省厅组织的全省自然资源信用信息管理工作线上培训,分局各科室(中心)相关负责人参会。

培训会安排部署了全省自然资源系统信用信息管理工作,学习了社会信用体系相关政策和河南省自然资源信用信息体系等内容,并邀请省内信用信息管理相关专家现场授课,对河南省信息管理系统的操作使用方法进行了详细讲解。

与会人员认真倾听、仔细记录,深受启发。通过此次培训会,分局参会人员对信用信息管理工作有了更深认识,对信用信息管理平台的应用更加熟练,为全市自然资源和规划系统信用信息建设打下了良好的基础。

记者 谢鹏飞 通讯员 朱琳